

仁人之所以多寿者，外无贪而内清静，心平和而不失中正，取天地之美以养其身。——《春秋繁露》

□ 沈佳 阮仁英 郑鹤鸣 杨忠萍 牛红磊 记者 祁琳 文/图

据统计，截至2014年年底，我国60岁以上老年人口已达2.12亿，占总人口的15.5%。目前，在老年人生活中，最需要的并不是吃饱穿暖，而是陪伴和心理安慰，但因为种种原因，老伴早早离世，许多家庭的年轻人由于工作、居住地等原因无法经常陪伴老人，于是，养宠物成为老年人排解寂寞、寻求安慰的方式之一，市场星报、安徽财经网记者也走进一些老人身边，听听他们与狗的故事。



刘奶奶和她的“生死拍档”

## 陪伴才是最好的礼物

记者调查：养宠物成为老人排解寂寞、寻求安慰方式之一

### “生死拍档” 没有什么能把她们分开

没见到主人公之前，记者一直在疑惑是为什么会给小狗的名字起叫“姚明”？是因为大型犬长的高吗？到了之后才知道，“姚明”是一只9岁的蝴蝶犬，关于名字的由来，刘治华奶奶介绍，是因为在无数的名字中，它自己选择的，叫“姚明”两个字的时候，小狗突然大叫，便这样定了下来。

刘奶奶住在合肥市市阳二村，关于宠物，老人有说不完的话题，因为她是一位狗狗的忠实粉，不管是十五年前失踪的“井合”，还是曾经最乖巧的“阿狸狸”，狗已经成为老人生活的伙伴和家人。刘奶奶已经82岁，但是耳不聋眼不花，老人还骄傲地说自己有光就可以穿针线。

虽然身体还行，但自从老伴离开后，对刘奶奶来

说最难度过的就是孤单，子女也看在眼里，知道“井合”离开后老人一直没有再饲养宠物，便有了为老人再找一只宠物的想法，于是便有了现在的“姚明”。

养了多年的小狗，刘奶奶现在成为一名“兽医”，只要是狗哪里有点小问题，她就能很快地发现，很多人都知道，鼻子湿润是狗健康的标志，但你可能不知道鼻子干又喝水其实是发烧的征兆，当然还有比如说酒可以帮宠物去除跳蚤等等小技巧，这些都是刘奶奶的“伴”教会她的。

9年的时间，“姚明”早已成为她生活的一部分，按照刘奶奶的话就是“我们都彼此经历过生死”。几年前刘奶奶得了脑梗，是“姚明”大叫才吸引到邻居将刘奶奶送到医院，抢救及时，才避免了危险的发生。一次“姚明”被一只大型犬咬的遍体鳞伤，刘奶奶拖着小车将它送去急诊，一个月悉心照料才抢救过来。“我们是生死拍档”，刘奶奶哈哈大笑道。“我会陪‘他’一辈子，没有什么能把我们分开。”

一开始，任大爷总有些郁郁寡欢，而“巴西”来了之后，他的精神也比从前好多了，“巴西”每天帮着爷爷拿报纸、酸奶，去买菜时，还用嘴帮着任大爷叼着菜篮子。

任大爷告诉大家，有时候自己舍不得吃的东西，都要留给“巴西”吃，“狗对主人的忠诚是任何动物都不能相比的，它不仅是我们生活中的好帮手，更是我们生活中的好伙伴，而且因为‘巴西’，我渐渐也从中得到不少好处，像需要遛狗啊，无形中我也增加了不少的锻炼量，对我的身体也是有好处的。”

在任爷爷每天的生活中，照顾“巴西”已经是占据了他大部分的生活时间，“它也是我的一个精神寄托吧，突然变成独居老人，想想那时候还真是挺无聊的，不过‘巴西’来了之后，我高兴的时候、生气的时候它都能体会得到，我想这也是我们能相伴的原因吧。”

### 贴身“管家” 整天形影不离

在合肥市瑶海区三里街街道辖区内，有一只非常有名的狗明星“巴西”，会帮主人拿报纸、会跟主人一起去买菜帮忙提篮子，总之就像一个十足的贴身“管家”，“巴西”的主人是任大爷，任大爷出门时，“巴西”就在身边跟着，形影不离。

任大爷是一位独居老人，老伴去世很多年了，虽然子女们都非常孝顺，但是都得忙于生计，不能常伴老人，后来，任大爷就养了“巴西”这只金毛犬，一开始权当一个伴，没想到“巴西”聪明伶俐，成了社区里的明星。

### “贴心小棉袄” 全家人的好伙伴

熊美莲奶奶家住在合肥市交通大院小区，今年已经80岁了，虽然与子女一起生活，但是白天也就她一人在家，可熊奶奶并不缺伴，一只名叫“二笨”的小泰迪可是她的好伙伴。

记者一到熊奶奶家，门口拦着一块板，得跨着才能过去，熊奶奶说，因为“二笨”实在是太热情了，喜欢送人迎人，每次都非常兴奋，开门怕它会跑出去。

“二笨”是亲戚带回来的给老人当伴的，一开始家里人都反对养狗，“可是‘二笨’厉害啊，现在啊每个人都喜欢的不得了，就连我在外地上大学的孙子，打电话都会先问‘二笨’呢。”

“二笨”在熊奶奶心中就是个小孩一样，“它可是有两套房子呢，还有专门的沙发专座。”熊奶奶说，“二笨”的装备非常齐全，出门要穿鞋，穿背心，下雨还得换上雨鞋，“听说刚才过去的双十一，子女给它买了不少呢，好多东西都是自己舍不得买的吃，都使劲给‘二笨’买。”

说起“二笨”的趣事，熊奶奶是“根本停不下来”，“掌握了大家的上下班时间，早上会欢送大家，下午变会早早地在门口蹲坐着，说来也奇怪，应该是狗鼻子厉害，人还在楼下，它就已经知道了，这几天有点冷，它还会自己从沙发上拖一块垫子，垫在门口。”

熊奶奶年纪大了，有时候在炉子上烧了水，自己忘了，这时候“二笨”就发挥作用了，一听到水壶烧开的声音，就会大叫，提醒熊奶奶去关火，还会提醒熊奶奶及时去接电话。

“它真的非常贴心，像个小棉袄一样，懂我们大家的心思，是我们大家的好伙伴。”



熊奶奶和她的“二笨”

## 百公里油耗4.9L 东风标致308S 1.2T手动尚驰版售价120,700元



11月20日，东风标致308S 1.2T手动尚驰版在2015广州车展正式上市，售价120,700元。308S 1.2T手动尚驰版延续了原有的产品特性及配置优势，用更加经济环保的动力组合，使产品阵营得到进一步地扩充，再次展示了“超级智能运动型车”的型动实力。

**T+STT高效动力再进化 诠释低碳生活**  
东风标致308S 1.2T手动尚驰版采用了1.2THP发动机+5挡手动变速箱的动力组

合。其中，“小T大作”的1.2THP涡轮增压直喷发动机排量虽小，却劲头十足，其高达100千瓦、230牛·米的暴强参数更是完爆市场主流1.4T发动机，自上市以来获得了业内及消费者的一致认可。今年6月，它更是以高性能、低油耗、超平顺的特性，一举斩获2015“国际年度发动机大奖”。这一明星发动机与5挡手动变速箱搭配，在与“STT发动机智能启停系统”的配合下，使308S 1.2T手动尚驰版的百公里油耗低至4.9L，率先达成国家2020年国产乘用车平均百公里油耗降至5.0L的规划目标，将“T+STT高效动力”的完美表现提升到更高层次，为消费者甩掉高油价时代带来的经济压力。

**延续308S配置及性能优势 尽享极致驾乘体验**

东风标致308S自上市以来，凭借“热血的”T+STT高效动力，“嗨爆的”绝赞视野，“超拽的”极智装备，“我要的”i-Cockpit唯我座舱四大独特卖点，成功赢得了不少拥

趺。而此次上市的308S 1.2T手动尚驰版，将延续308S的产品优势：LED日间行车灯及LED狮爪尾灯等LED灯组，在为用户带来“嗨爆的”绝赞视野的同时，将使驾驶更加舒适、安全。同时，ESP 9.0版、ABS防抱死制动系统、HAS坡道辅助等十余种功能，在不降低车辆操控乐趣的同时，提供了高水准的安全保障，让人们在享受低碳生活的同时，尽享极致驾乘体验。

**多重优惠 畅享到底**

此次，东风标致308S 1.2T手动尚驰版120,700元的“任性”价格型动上市。同时，得益于优秀的燃油经济性及高效澎湃的动力，这款车型一经上市，便可以同步享受3000元节能惠民补贴以及今年10月国家推出的1.6L及以下排量车辆购置税减半优惠政策，购车优惠再度增大。此外，308S还充分考虑到消费者的消费需求，推出贷款优惠政策：1年0利息（利率0%起），最低首付20%，最长5年，超低月供。如此种种，让愉悦的购车体验畅享到底！

超越同级的环保优势，强劲的产品实力，以及诚意十足的价格，让东风标致308S再次点燃了人们的热情。东风标致308S 1.2T手动尚驰版的到来，无疑让东风标致308S的产品阵营再添强势力，也为消费者们带来了更具诱惑力的选择。型动出众，我无所畏！

